Рыбакам – любителям на заметку!
«О запрете осуществления любительского рыболовства на рыбоводных участках»
	В связи с многочисленными случаями обращения граждан по вопросу запрета осуществления любительского рыболовства на рыбоводных участках Нижнедонской отдел государственного контроля, надзора и охраны водных биологических ресурсов Азово-Черноморского  территориального управления Федерального агентства по рыболовству разъясняет, что в соответствии с пунктами 3-4 статьи 6 Федерального закона ФЗ-475 от 25.12.2018 «О любительском рыболовстве и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации»: 
Пункт 3. Осуществление любительского рыболовства может быть запрещено или ограничено на водных объектах, которые расположены на землях обороны и безопасности, землях особо охраняемых природных территорий, иных землях, доступ граждан на которые запрещен или ограничен в соответствии с федеральными законами.
Пункт 4. Любительское рыболовство запрещается осуществлять на:
1) используемых для прудовой аквакультуры не находящихся в собственности граждан или юридических лиц обводненных карьерах, прудах (в том числе образованных водоподпорными сооружениями  на водотоках) и на используемых в процессе функционирования мелиоративных систем (включая ирригационные системы) водных объектах;
2) иных водных объекта, предоставленных для осуществления товарной аквакультуры (товарного рыбоводства), за исключением случаев, если в соответствии с федеральными законами на указанных водных объектах допускается осуществлять добычу (вылов) водных животных и растений, не являющихся объектами аквакультуры.
В соответствии с пунктом 13.2 «Правила рыболовства для Азово-Черноморского рыбохозяйственного бассейна» (утвержденных приказом № 1 Минсельхоза России от 09.01.2020):
При осуществлении рыболовства юридическим лицам, индивидуальным предпринимателям и гражданам осуществлять добычу (вылов) водных биоресурсов запрещается:
В границах рыбоводных участков, предоставленных для осуществления товарной аквакультуры (товарного рыбоводства), за исключением добычи (вылова) рапаны на рыбоводных участках, предоставленных для выращивания мидий, устриц и (или) других двустворчатых моллюсков (добыча (вылов) рапаны на указанных рыбоводных участках осуществляется  с согласия пользователей рыбоводных участков).
Таким образом, в соответствии с действующим законодательством Российской Федерации запрещается осуществление любительского рыболовства на рыбоводных участках.
