Протокол № 
общественных обсуждений
по проекту постановления  Администрации Первомайского  сельского  поселения   «Об утверждении Программы профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям по муниципальному контролю в сфере благоустройства на территории Первомайского сельского поселения на 2025 год»
х. Малотокмацкий                                                                   «03» марта  2025г.
Дата  и  время  проведения:
03  марта  2025 г. 16 час. 00 мин.
[bookmark: _GoBack]
Место  проведения: Зрительный  зал  Малотокмацкого  ДК(адрес: Ростовская область  Миллеровский  район  х. Малотокмацкий  ул. Мира, 15).

Повестка   общественного   обсуждения:
Обсуждение   проекта постановления  Администрации Первомайского  сельского  поселения  ««Об утверждении Программы профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям по муниципальному контролю в сфере благоустройства на территории Первомайского сельского поселения на 2025 год»


Организатор общественных обсуждений: Администрация Первомайского сельского поселения.

       В  Первомайском  сельском  поселении   проведены общественные  обсуждения, в соответствии  с Постановлением Администрации Первомайского  сельского  поселения   от 30.01.2025 № 14  «О  назначении   проведения  общественных   обсуждений   по  проекту   программы   профилактики   рисков   причинения    вреда(ущерба) охраняемым   законом  ценностям  по  муниципальному  контролю  в  сфере  благоустройства на  2025 год.»
      Информация  о  проведении   общественных  обсуждений   доведена  до  сведения  общественности путем   публикации  на  официальном  сайте   Администрации Первомайского  сельского  поселения  в  информационно-телекоммуникационной  сети  интернет,  обнародования  на  информационных  стендах.
     Уведомления о подготовке проекта  постановления  Администрации Первомайского  сельского  поселения «Об утверждении Программы профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям по муниципальному контролю в сфере благоустройства на территории Первомайского сельского поселения на 2025 год» в  виде   общественных  обсуждений   в  период  с  «30» января 2025 по  «01»марта 2025 г  размещена   на  официальном  сайте  Администрации Первомайского  сельского  поселения  «Администрация» → «Муниципальный  контроль» →  «Муниципальный  контроль  в  сфере  благоустройства»  https://www.sp-pervomajskoe.ru/

     В  период   проведения  общественных  обсуждений   были  поданы   следующие  замечания  и  предложения   от  участников   общественных  обсуждений:
   1. От  участников   общественных  обсуждений   постоянно  проживающих  на  территории, в  пределах  которой   проводится  общественное  обсуждение   - не  подавались.
   2. От  иных  участников  общественных  обсуждений – не  подавались.

Глава  Администрации                                                                                    Первомайского  сельского  поселения                               М.Н. Левочкин
	
	



