ПОЯСНЕНИЯ К СТАТИСТИЧЕСКИМ СВЕДЕНИЯМ

об обращениях граждан по Первомайскому сельскому поселению

за 2015 год.
          За 2015 год в Администрацию Первомайского сельского поселения поступило 160 обращения. Из общего числа обращений письменные составили -90, а устные – 70.

          Количество коллективных обращений, из числа поступивших составляет 2 обращение.

           За отчетный период рассмотрено 160 обращения граждан из них решено положительно 160 обращений граждан; даны необходимые разъяснения на 0 обращений граждан; 0 обращений граждан приняты к сведению.

            Также наиболее острыми остаются вопросы предоставления жилья (2), водоснабжение (13).

           В Администрации Первомайского сельского поселения сложилась единая система в работе с обращениями граждан, организации и контроля сроков их рассмотрения.

          Основополагающими нормативными актами в работе с обращениями граждан являются;

           Федеральный закон от 02.02.2006 г. № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации», Областной закон от 18.09.2006 г. № 540-ЗС «О порядке рассмотрения обращений граждан», Постановление Главы Администрации (Губернатора) Ростовской области от 29.11.2007 г. № 468 «О мерах по совершенствованию работы с обращениями граждан».
          Специалист,  отвечающий за работу с обращениями граждан, а также специалисты Администрации Первомайского сельского поселения руководствуется всеми нормативными документами и методическими материалами в целях наиболее полного удовлетворения обоснованных просьб и требований граждан в их обращениях в государственные органы, органы местного самоуправления и иные организации, повышения уровня исполнительской дисциплины и устранения безответственности должностных лиц, касающихся соблюдения сроков рассмотрения обращений, заявлений и жалоб граждан, установленных законом, а так же в целях предупреждения волокиты.

          В целом меры, принимаемые по своевременному и полному рассмотрению обращений, жалоб и писем граждан, способствуют снижению социальной напряженности и решению социально-экономических проблем в поселении. 

