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Проектные предложения.
1. Размещение в системе функционального зонирования города.

В соответствии с разработанным генеральным планом Первомайского сельского поселения, проектируемый объект будет расположен южнее х.Локтев. 
Проектом планировки решена задача формирования и устойчивого развития территории нового участка для строительства шиномонтажного комплекса с учетом наиболее эффективного её использования.
2. Архитектурно-планировочная организация

территорий шиномонтажного комплекса
На отведенном участке проектирования, свободном от застройки, предлагается строительство одноэтажного здания с размерами в плане 6.00 х 4.00 м.
К зданию запроектирован подъезд с существующей грунтовой дороги, имеющей непосредственный выход на автомагистраль М-4 «Дон».

В качестве стоянки для легкового и грузового автотранспорта предполагается использовать автостоянку на территории расположенной рядом АЗС по договорённости с её владельцами.

3. Транспортное и пешеходное движение.

Проектом планировки предусмотрена организация транспортного движения по проектируемым  заездам на территорию комплекса с существующей грунтовой автодороги, имеющей непосредственный выход на автомагистраль М-4 «Дон».
3.1. Сооружения для хранения транспортных средств.
Проектом предусмотрено использование в качестве автостоянки для легкового и грузового автотранспорта автостоянки на территории АЗС, расположенной в непосредственной близости от шиномонтажного комплекса.
4. Инженерная подготовка территории.

Инженерная подготовка территории выполнена с учетом сложившегося рельефа и который проектными решениями сохраняется.

В состав мероприятий по инженерной подготовке территории проектируемого комплекса  включены следующие:  

· предварительные планировочные земляные работы для ликвидации навалов грунта, раскорчевки старых деревьев, пней и т.п.;

· засыпка ям, канав и понижений;

· вертикальная планировка и отвод поверхностных вод с участка в  сторону полей;

· последующие (после строительства) рекультивационные мероприятия на отдельных участках.

5. Вертикальная планировка.

Вертикальная планировка отвечает характеру намеченного использования и планировочной организации территории шиномонтажного комплекса.
Вертикальная планировка выполнена методом минимальных проектных уклонов и отметок по площадке с учетом следующих требований:

1) сокращения до минимума объемов земляных работ, а также разности между объемами выемок и насыпей после подсыпки отдельных участков;

2) обеспечение отвода ливневых стоков открытым способом в сторону расположенных рядом земельных участков сельхозназначений.
Продольные уклоны на проездах и площадках соответствуют нормативным.

По планируемым проездам шириной 6,0 м применена односкатная поверхность.

Представляемая ширина зоны парковки составляет не менее 3,5 м.

6. Развитие инженерно-технической инфраструктуры.
6.1. Водоснабжение, водоотведение.
В основу проектных решений положены следующие материалы:

· план красных линий проекта планировки;

· план организации рельефа;

· СНиП 11-04-2003 «Инструкция о порядке разработки, согласования экспертизы и утверждения градостроительной документации»;

· СНиП 2.04.01-85*; СНиП 2.04.03-85; СНиП 2.04-01-85*; СП 40-102-2000;

· задание на разработку градостроительной документации.

6.1.1. Водоснабжение.

·              Проектом предусмотрено использование привозной бутилированной воды  для хозяйственно-питьевых целей и привозной воды хранящейся в ёмкости 1м3, для технических целей. Ёмкость для технической воды устанавливается внутри здания.
6.1.2. Водоотведение.
Схема водоотведения.

Хозяйственно-бытовые стоки от проектируемого шиномонтажного комплекса  самотеком поступают в водонепроницаемый выгреб, расположенный на территории шиномонтажного комплекса. Для посетителей и персонала предусмотрена установка биотуалета. Вывоз технических и фекальных стоков предусторен на городские очисиные сооружения.
6.2. Теплоснабжение.
Теплоснабжение предусмотрено при помощи электрических масляных радиаторов.
6.3. Электроснабжение.
Электроснабжение предусмотрено от кабельных линий, расположенных на территории автозаправочного комплекса, после заключения соответствующих договоров с владельцами коммуникации.
5.Технико-экономические показатели.

Площадь участка – 299 м2
Площадь застройка – 28 м2

Площадь твёрдых покрытий – 271м2

Плотность застройки – 9%
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