Администрация  Первомайского сельского поселения

ПРОТОКОЛ №1 
заседания  Малого совета  по межнациональным отношениям
 при Администрации Первомайского сельского поселения


20.03.2021                                         			         х. Малотокмацкий

Председатель: Глава Администрации Первомайского сельского поселения  М.Н. Левочкин
Секретарь: старший инспектор Администрации Первомайского сельского поселения Н.Г. Шаповалова
Присутствовали все члены Малого совета.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

[bookmark: _Hlk518457948]1. О состоянии пожарной безопасности в жилом секторе и  подготовке к пожароопасному периоду 2021 года на территории поселения.
           Информация Левочкина М.Н. главы Администрации Первомайского сельского поселения,   председателя Малого совета по межнациональным отношениям  

СЛУШАЛИ: Левочкина М.Н. главу Администрации  сельского поселения,  председателя Малого совета о состоянии пожарной безопасности в жилом секторе и  подготовке к пожароопасному периоду 2021 года на территории поселения. Он  сообщил присутствующих о том, что по информации ОНД и ПР по Миллеровскому району на территории нашего района  с начала года  зарегистрировано 17 пожаров (2020 - 42), при которых погиб 1 человека ( 2020- 2 человек).  В нашем поселении в декабре 2020 года  в х. Донецкий лесхоз сгорел 2-х квартирный дом, 2 семьи – 7 человек остались без крова. Уже в этом году у нас произошло 3 пожара с повреждением имущества в х. Фоминка, Донецкий лесхоз и Ивановка. 
Пожары,  произошедшие в районе это неосторожное обращение – 3 пожара, аварийный режим работы  электрической проводки – 6 пожара, нарушение правил эксплуатации печей- 6, неосторожность при курении – 1 и  один пожар причина не установлена.
Несмотря на проводимую профилактическую работу по стабилизации обстановки с пожарами, проводимая работа недостаточна.
Скоро наступит пожароопасный период, начнем убираться, жечь все, что горит и не горит и что запрещено правилами благоустройства поселения.
	
РЕШИЛИ:
1. Информацию главы Администрации Левочкина М.Н. принять к сведению.
2. Членам Малого совета провести беседы с жителями о необходимости соблюдения мер пожарной безопасности в жилом секторе, а с наступлением пожароопасного периода - недопущению выжиганий сухой растительности, мусора и административных наказаниях, применяемым к нарушителям.



Председатель Малого совета                                                        М.Н. Левочкин

Секретарь Малого совета                                                      Н. Г. Шаповалова
 
