МУНИЦИПАЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ

«ПЕРВОМАЙСКОЕ СЕЛЬСКОЕ ПОСЕЛЕНИЕ»

ОТЧЕТ 

О РЕЗУЛЬТАТАХ  ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ГЛАВЫ ПЕРВОМАЙСКОГО СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ 

И АДМИНИСТРАЦИИ 

ПЕРВОМАЙСКОГО СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ ЗА ВТОРОЕ
ПОЛУГОДИЕ 2015 ГОДА
х. Фоминка
Уважаемые жители Первомайского сельского поселения!

Мы сегодня собрались на конференцию по вопросу отчета главы  поселения за 2 полугодие 2015 года.

На конференции присутствуют:

Глава Миллеровского района Макаренко В.С.
Заместители Локтев А.А. и Козырева Е.А.
Куратор поселения Бандурин Н.И.
Миллеровский межрайонный прокурор Лунин Виталий Михайлович.

Начальник ОМВД по Миллеровскому району Любченко Юрий Александрович.
Работать будем по следующей повестке дня:

1. Отчёт Главы, вопросы – ответы.

2. Выступление Главы Миллеровского района Макаренко В.С.
3. Выступление Миллеровского межрайонного прокурора Лунина В.М.
4. Выступление начальника ОМВД по Миллеровскому району Любченко Ю.А.

В разделе «Разное» с информацией выступят:

5. Информация представителя Россельхозбанка.
6. Информация генерального директора ОАО «Птицефабрика Ореховская» Волошина А. Г.

7. Приём жителей по личным вопросам Главой Миллеровского района Макаренко В.С. (каб. Заведующей ДК).

Сегодня вашему вниманию я представляю отчет по итогам работы за прошедший период 2015 года.
Основной деятельностью администрации в отчетный период была реализация полномочий, определенных 131 Федеральным Законом от 06.10.2003 «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации». Главный критерий оценки работы любой администрации – это наполняемость бюджета, то есть обеспечение устойчивого развития территории.
В 2015 году  в бюджет Первомайского сельского поселения поступило налоговых и неналоговых доходов 8633,6 тыс. руб., при плановом задании 8980,2 тыс. руб. Плановое задание выполнено на 96,1%. Уменьшение по сравнению с аналогичным периодом прошлого года составило 241,1 тыс. рублей, или на 2,7 процентов. (из-за недобора НДФЛ). 
Так, по отдельным налоговым источникам по сравнению с соответствующим периодом прошлого года наблюдается:

по налогу на доходы физических лиц (НДФЛ) снижение – на 455,3 тыс. рублей (ЗАО «Фоминская Дубрава» - банкрот и сокращение штатов в Миллеровской таможне, «Донстар» – строители и работники разница);

по налогу, взимаемому в связи с упрощенной системой налогообложения – увеличение на 315,5 тыс. рублей;

земельный налог – увеличение на  87,3 тыс. рублей – хотя увеличение и небольшое, но всё же это говорит об улучшении работы с налогоплательщиками, повышении их ответственности за своевременную уплату налогов.
В целях выравнивания бюджетной обеспеченности сельского поселения оказана финансовая поддержка в объеме 930,6 тыс. рублей, в том числе за счет субвенции из областного бюджета – 930,6 тыс. рублей, план на год 930,0 тыс. руб. Здесь следует нам плотно поработать с районным финуправлением: дотация в 2012 году – 1,7 млн. руб., в 2013 году - 1,8 млн. руб., в 2014 году – 1,4 млн. руб. 
Общая сумма доходов в бюджет поселения в 2015 году составила 10324,2 тысяч рублей.
Администрацией Первомайского сельского поселения проводится большая работа, направленная на снижение недоимки по налогам и увеличение поступлений в бюджет поселения. Постоянно ведется работа с каждым недоимщиком, недоимщики приглашаются на Координационный совет Администрации Первомайского сельского поселения, а так называемые злостные неплательщики на заседание Корсовета Администрации Миллеровского района. 
Фактический показатель расходов бюджета поселения за  2015 год составил 10343,5  тысяч рублей.

Исполнение по расходам по сравнению с аналогичным периодом прошлого года уменьшилось на 1625,8 тыс. рублей, или на 13,6 процента (из-за снятия денег от аренды и продажи государственных (не разграниченных) земель, изменение полномочий с 01.03.2015 г.).

Структура расходов бюджета Первомайского сельского поселения за второе полугодие 2015 года представлена в следующем виде: расходы на решение общегосударственных вопросов составляют 4187,1 тыс. рублей или 40,5  % в общем объеме финансирования расходов бюджета поселения.
       Расходы в области жилищно-коммунального хозяйства составляют 678,4 тыс. рублей или 6,6 % в общем объеме финансирования.
       Расходы на содержание отрасли культуры составляют 3998,7 тыс. рублей или 38,7 % в общем объеме финансирования.

Расходы по первичному воинскому учету поселения составляют 164,7 тыс. рублей или 1,6 % в общем объеме финансирования. 

Расходы по разделу «Национальная безопасность и правоохранительная деятельность» (защита населения и территории от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, гражданская оборона) составляют 130,6 тыс. рублей или 1,3 % в общем объеме финансирования.

Расходы на содержание внутрипоселковых дорог составляют 826,0 тыс.рублей или 8,0 % в общем объеме финансирования.

Расходы по разделу «Социальная политика» составляют  136,9 тыс. рублей или 1,3 % в общем объеме финансирования.

Расходы по разделу «Средства массовой информации» (печатание правовых актов в средствах массовой информации) составляют 80,5 тыс. рублей или 0,8 % в общем объеме финансирования.

 Таким образом, в расходной части бюджета поселения охвачены все сферы деятельности администрации, определенные законом о местном самоуправлении.

В  2015 году администрацией поселения реализуется 10 муниципальных программ на общую сумму 10208,0 тыс.рублей. За  2015 год исполнение составило 9736,3  или 95,4 % от годового плана, в том числе: 

муниципальная программа «Защита населения и территории от чрезвычайных ситуаций, обеспечение пожарной безопасности и безопасности людей на водных объектах» на сумму 40,3 тыс. рублей;

   муниципальная программа «Развитие транспортной системы» на сумму 826,0  тыс.рублей; 

Муниципальная программа «Обеспечение качественными жилищно-коммунальными услугами населения Первомайского сельского поселения» на сумму  617,2 тыс. рублей; 

муниципальная программа «Развитие культуры на 2014-2020 годы» на сумму 3751,1  тыс. рублей;  

муниципальная программа «Социальная поддержка граждан» на сумму 136,9  тыс. рублей;

муниципальная программа «Муниципальная политика» на сумму 3,0 тыс. рублей (обучение);
муниципальная программа «Управление муниципальными финансами и создание условий для эффективного управления муниципальными финансами» на сумму 4053,1 тыс. рублей (содержание администрации);

муниципальная программа Первомайского сельского поселения «Информационное общество" на сумму 80,5 тыс. рублей.

В соответствии с планом работы Контрольно-счетной палаты Ростовской области на 2015 год, утвержденным приказом Контрольно-счетной палаты Ростовской области от 18.12.2014 № 64-О, в муниципальном образовании «Первомайское сельское поселение» в период с 08.06.2015 по 26.06.2015 была проведена проверка законности, эффективности, результативности и экономности использования межбюджетных трансфертов, предоставленных из областного бюджета, а также соблюдения органами местного самоуправления условий их получения за 2014 год и  текущий период 2015 года. 

Формирование и исполнение бюджета Первомайского сельского поселения, осуществление бюджетных расходов, учет операций с бюджетными средствами в целом соответствуют действующему законодательству. Фактов нецелевого использования бюджетных средств не установлено.

На территории Первомайского сельского поселения на 31.12.2015  г. проживают 2665 человек. в том числе:

· х. Малотокмацкий – 504 чел.;

· х. Горноватовка  – 1 чел.; 

· х. Донецкий лесхоз - 105 чел.;

· х. Ивановка – 291 чел.;

· х. Касьяновка – 24 чел.;

· х. Краснянка – 219 чел.;

· х. Локтев- 41  чел.;

· х. Новоспасовка – 344 чел.;

· х. Северный Сад – 298 чел.;

· х.  Обуховка – 22 чел.;

· х. Октябрьский - 29 чел.;

· х. Ореховка -  109 чел.;

· х. Редкодуб – 96 чел.;

· х. Сергеевка – 16 чел.;

· х. Фоминка – 566 чел.;

За истекший период изменения количества учреждений образования, культуры, медицинских учреждений не произошло.  


По-прежнему на территории нашего поселения действуют две школы: средняя в х. Малотокмацком и общеобразовательная в                х. Фоминка и один детский сад в х. Ивановка. 

Действуют 3 фельдшерско-акушерских пункта, от граждан жалоб на работу медиков в администрацию поселения не поступало. ФАП в х. Фоминка обеспечивается медикаментами, в этом ФАПе работает аптека. В ФАПах х. Малотокмацкий и                      х. Новоспасовка аптеки отсутствуют.
КУЛЬТУРА

        Малотокмацкий информационно-культурный центр  является центром культурно-досуговой и информационно-просветительской жизни  нашего поселения. Во всех домах культуры  и библиотеках сельского поселения в течение отчетного периода были организованы и проведены праздничные мероприятия, посвященные календарным датам и государственным праздникам.  

       В дни летних каникул  большое внимание уделялось  работе  с детьми и молодежью. Для этого клубники используют разноплановые мероприятия: познавательные часы, игры на свежем воздухе, викторины, танцевальные вечера, развлекательные, спортивные  программы.

       Большую плодотворную работу провели работники культуры в рамках подготовки и  участия в праздновании   50 – летнего юбилея Миллеровского района. Работниками культуры были подготовлены заявки на участие в различных номинациях:

- в номинации «50 лучших социальных проектов» первое место было присвоено социальному проекту Первомайского поселения – детская площадка в х. Северный сад.

       Силами работников культуры был оформлен курень поселения, где прошёл розыгрыш праздничной лотереи. Разыгрываемые призы были любезно предоставлены  хозяйствами и предприятиями, которые осуществляют свою деятельность на територии Первомайского поселения. Это: ОАО «Птицефабрика Ореховская», ООО «Донстар», база сжиженного газа ООО СГ «Трейдинг»,                ООО «Крестьянин», ПАО «Роствертол», КФХ Червяков В.П., Никонов А.Г., Поливенко В.Н., Лямзенко Г.П., Головатый Г.С., Кононов С.П., Варенников И.О., ИП Филимонова Н.Н., Быков С.В., Гончаров Е.А., Димитришин М.В., Ковач Ю.В., Гранюкова Н.И., Головятенко В.Н.  

         За участие в праздновании дня города Первомайское сельское поселение было награждено дипломом 1 степени.

  Ежегодно работники культуры  своими силами проводят текущие косметические ремонты клубов.  

         13 сентября 2015 года работники культуры приняли активное участие в подготовке и проведении выборов Губернатора Ростовской области.

         Приятным событием стало открытие детской площадки в               х. Малотокмацком, где маленькие артисты Малотокмацкого СДК продемонстрировали свои творческие способности.

         Хорошей традицией стало проведение праздничных сводных концертов, посвященных дню пожилого человека, дню матери.

Итогом работы 2015 года стал сводный отчетный  концерт, который состоялся 10 декабря. 
         Малотокмацкий информационно-культурный центр в    2015 году также стал дипломантом 2 степени 2 районного фестиваля  патриотической песни.

         Год завершился циклом праздничных новогодних мероприятий.

         Работники клубных учреждений работают в полную силу. И работают клубники для того, чтобы помочь людям развить свой талант, чтобы они провели свой досуг приятно и полезно.     

        Однако нельзя не упомянуть о проблемах стоящих перед  сельскими клубами, которые нуждаются в  ремонте электропроводок,  кровель, отмосток и внутренних косметических ремонтах.

Хочется повториться, что в 2015 году мы отмечали 70 лет Победы в ВОВ (отчёт был в первом полугодии).
70 лет Великой Победы:

Отдельным разделом выделим мероприятия посвящённые 70-летию Победы в ВОВ это – театрализованные митинги памяти и праздничные концерты, вечера-встречи, познавательные часы, видео-просмотры, факельные шествия. 

          В х. Самсоновка был установлен и открыт мемориальный камень на месте захоронения мирных жителей х. Самсоновка,                 х. Пролетарский, х. Кавказский, погибших в результате фашистской бомбардировки 12 июля 1942 года, все мероприятия были выполнены за счёт бюджетных средств поселения.
В х. Фоминка на домовладениях, где родились участники подпольной группы «Молодая гвардия», а это Ткачёв Василий Иванович и Палагута Павел Федосеевич были установлены мемориальные доски, которые в торжественной обстановке были открыты 09.05.2015 года.

Первомайской средней школе было присвоено имя Героя Советского союза Маркуца Павла Андреевича, который обучался в этой школе. На входе в школу была установлена мемориальная доска, открытие которой было приурочено к последнему звонку 22.05.2015 года.

Все братские захоронения на территории поселения, а их шесть были обновлены, покрашены, благоустроены. На это было израсходовано 25,0 тыс. руб. бюджетных средств района и 74,0 тыс. руб. спонсорских – в этом году отказали Петухов Г.А., Павлов С.Л., Головков Ю.А. все остальные откликнулись на нашу просьбу – это 27 предпринимателей и 4 крупных предприятия, с х. Фоминка постоянные помощники Лямзенко Г.П. и Боханова Т.И.
На территории поселения было вручено 45 юбилейных медалей ветеранам ВОВ. 
ТОРГОВЛЯ


В сфере торгового обслуживания населения жалоб и обращений от жителей в истекшем периоде в Администрацию поселения не поступало. Для обеспечения населения продовольственными и промышленными товарами на территории Первомайского сельского поселения функционируют 3 магазина Миллеровского СПО и 10 частных.
СЕЛЬХОЗПРЕДПРИЯТИЯ

          На территории поселения функционируют 2 сельхозпредприятия, 5 ИП КФХ, 2 ООО. Наиболее крупным предприятием, расположенным на территории поселения является ОАО «Птицефабрика ОРЕХОВСКАЯ». На территории поселения также расположены 5 площадок ООО «Донстар. 

 
Ведется производство сельхозпродукции и в личных подсобных хозяйствах. Всего на территории поселения 906 личных подсобных хозяйств. Количество скота и птицы в ЛПХ и КФХ сельского поселения составляет:

	Наименование
	2012
	2013
	на 1.07.14
	на 1.07.15
	на 01.01.16

	КРС
	578
	640
	387
	341
	339

	В т.ч. коровы
	148
	140
	122
	106
	106

	свиньи
	950
	970
	605
	405
	420

	Птица
	14100
	14000
	13100
	10500
	9000


Согласно постановлению Правительства Ростовской области от 28.05.2014 №410 «О мерах по предотвращению заноса и распространения африканской чумы свиней» предоставляются субсидии на возмещение части затрат на приобретение альтернативных свиноводству видов животных и птицы.

       - ИП, Главам КФХ на приобретение коз, кроликов, нутрий, молодняка птицы всех видов;

       - Гражданам ведущим личное подсобное хозяйство на приобретение коров не старше трех лет и маточного молодняка (телок и нетелей) КРС молочного направления, коз, кроликов, нутрий, молодняка птицы всех видов.

         Так что если будете приобретать птицу, то сразу требуйте  договор, товарную накладную и квитанцию к приходному кассовому ордеру.
         Для получения субсидии  ЛПХ обращаться в отдел сельского хозяйства и ООС Администрации Миллеровского района каб. №8  тел. 2-62-78.
РАБОТА АДМИНИСТРАЦИИ ПОСЕЛЕНИЯ
Работа Администрации Первомайского сельского поселения ведется в соответствии с действующим законодательством, Уставом поселения, муниципальные услуги предоставляются гражданам, согласно установленным административным регламентам.

За  2015 год к Главе Первомайского сельского поселения поступило 124  обращения  граждан, из них  21 обращение письменные, 103 устных.


Все поступившие обращения граждан были взяты на контроль Главой Первомайского сельского поселения. Все обращения граждан рассмотрены в срок, по ним даны ответы гражданам. 
Основными вопросами обращений граждан являются следующие: о внесении изменений в Генплан и ПЗЗ поселения, о предоставлении земельных участков, об оказании помощи в ограждении кладбищ, о разрешении складирования стройматериалов, о ремонте водопроводных сетей в                         х. Северный Сад, по вопросу водоснабжения, по ремонту дорог, по освещению улиц и пр.
Специалистами Администрации регулярно ведется приём граждан. Ответственными специалистами было подготовлено и отправлено исходящей корреспонденции - 2330, в т.ч. выдано  справок различного характера 1300 шт., 60 бытовых характеристик. Совершено 93 нотариальных действия.

Администрация Первомайского сельского поселения тесно взаимодействует с многофункциональным центром (МФЦ) Миллеровского района. Работником МФЦ проводится  работа по вопросам оформления детских пособий, льгот, субсидий. За отчетный период оформлено 118/128 (246) услуг в т.ч. детских пособий -42/33 (75), детское питание -21/9 (30), льготы -23/23 (46) выплаты многодетным семьям и уход за детьми до 1,5 лет - 10/3 (13) и другие услуги. Дано 152 консультации. У нас можно оформить социальную стипендию, льготы донорам, льготный проезд, предоставление бесплатного зубопротезирования, земельные участки, пароль для входа на портал госуслуг – уже оформлено 28.

При Администрации поселения работает комиссия по работе с неблагополучными семьями.
 Подготовлен  список из 7 асоциальных семей, в которых имеются инвалиды  детства, дети дошкольного  возраста и школьники. Членами комиссии  эти семьи посещаются регулярно, составляются акты обследования, работа организована согласно индивидуальным комплексным программам реабилитации семей, так многодетной  семье  Путилиных, у  которых   в  результате  пожара пострадал  дом, комиссией  была  оказана  помощь  в  определении  детей  в  Миллеровский  социально- реабилитационный  центр, там  они  находились до  нового  года  на  полном  государственном  обеспечении, обучались,  получали   медицинские  обследование.
Данную работу Администрация поселения проводит совместно с педагогами школ, медицинскими  работниками, участковым уполномоченным ОМВД.


Специалистами  Администрации поселения проводятся подворные обходы в целях:

1. Выявления нарушений правил благоустройства.
2. Проверки санитарного состояния прилегающих к домовладениям территорий.

3. Выявления очагов произрастания дикорастущей конопли.

4. Учёта поголовья скота в личных подворьях граждан и составления реестра поголовья.                                                                                                                                                                                                                                                                   

5. Заполнения похозяйственных книг. 
6. Вручения памяток и листовок по  ПБ и защите от ЧС.
За истекший период 2015 года составлено 30 административных протоколов за нарушение Правил благоустройства и санитарного содержания,  выдано 5 предписаний. Все предписания исполнены.

ВОИНСКИЙ УЧЕТ
Администрацией поселения ведется исполнение отдельных государственных полномочий в части ведения воинского учета.

Учет граждан, пребывающих в запасе, и граждан, подлежащих   призыву на военную службу в ВС РФ, в администрации организован и ведется в соответствии с требованиями закона РФ «О воинской обязанности и военной службе».

Ежегодно проводится сверка с Отделом Военного комиссариата, результаты сверки следующие:


на воинском учете в сельском поселении состоит 580 человек, в том числе: 

Офицеры – 8 чел.

Сержанты и солдаты –502 чел.

Призывники – 70 чел.

В этом году в армию было призвано служить 5 наших земляков.

ИМУЩЕСТВЕННЫЕ И ЗЕМЕЛЬНЫЕ ОТНОШЕНИЯ
В реестре муниципального имущества Первомайского сельского поселения значатся 225 объектов недвижимости.

В области земельных и имущественных отношений осуществлялись следующие мероприятия: 

· рассмотрено заявлений о предоставлении земельных участков – 31;

· рассмотрено заявлений о подготовке и утверждении схемы расположения земельного участка на кадастровом плане территории – 94;

· рассмотрено заявлений по земельным вопросам – 12;

· подготовлено схем расположения земельного участка на кадастровом плане территории для межевания земельных участков – 16;

· подготовлено договоров аренды земельных участков –21;

· продано 2 земельных участка под объектами недвижимости;

· ведется учет земельных участков;

· проведена работа по приему документов на земельные участки, государственная собственность на которые не разграничена;

           - зарегистрированы права на 2 бесхозяйных объекта в                х. Донецкий лесхоз, один продан (бывший детский садик – 85365,0 руб.);

- зарегистрирован и продан земельный участок (в х. Фоминка) площадью 28,8 га в счет невостребованных земельных долей (259035,0 руб.);
           -  признано право собственности на бесхозяйный объект «Дорога асфальтобетонная  х. Ивановка ул. Солнечная» 200 м.;
          - ведется претензионная работа по взысканию арендной платы за земельные участки (Трандафилов В.И.), за аренду имущества (ООО «МАСТЕР»)

ПРАВОВАЯ РАБОТА
Правовая работа в Администрации Первомайского сельского поселения ведется в соответствии с требованиями действующего законодательства. 

Администрацией  сельского поселения за 2015 года было принято 99 постановлений и 108 распоряжений по основной деятельности, а также  специалистами Администрации разработано и направлено в Собрание депутатов Первомайского сельского поселения на рассмотрение 41 проект решений.  Ответственным специалистом подготовлено и направлено в регистр 41 нормативно-правовой акт. Во взаимодействии с Миллеровской межрайонной прокуратурой ответственным специалистом Администрации поселения проводится антикоррупционная экспертиза проектов нормативно-правовых актов. 

РАБОТА СОБРАНИЯ ДЕПУТАТОВ ПОСЕЛЕНИЯ

Работа Администрации сельского поселения по решению вопросов местного значения осуществлялась в постоянном взаимодействии с депутатами Собрания  депутатов Первомайского сельского поселения. 
 

В 2015  году проведено 17 заседаний Собрания депутатов Первомайского сельского поселения, на которых были приняты 46 решений, в частности, приняты следующие решения: 

- Внесены изменения в бюджет Первомайского сельского поселения на 2015 год и плановый период 2016-2017 годов;

- внесены изменения в Положение о бюджетном процессе в Первомайском сельском поселении;

- внесены изменения в решение о налоге на имущество физических лиц;

- внесены изменения в Реестр муниципальных должностей, должностей муниципальной службы, в структуру администрации Первомайского сельского поселения;

- Принято Положение о порядке управления и распоряжения земельными участками, находящимися в муниципальной собственности, а также земельными участками, государственная собственность на которые не разграничена;

- Глава Первомайского сельского поселения о результатах своей деятельности и деятельности Администрации Первомайского сельского поселения отчитался перед Собранием депутатов Первомайского сельского поселения. 
Все нормативные правовые акты, принятые Собранием депутатов поселения и изданные Администрацией поселения  были  обнародованы путем размещения на информационных стендах Первомайского сельского поселения и переданы на хранение в библиотеки  Первомайского сельского поселения, где с ними можно ознакомиться. 

Кроме того, с нормативно-правовыми актами, принимаемыми Собранием депутатов поселения, Администрацией поселения, а также с информацией  о деятельности Администрации сельского поселения можно ознакомиться в сети Интернет на официальном сайте Администрации Первомайского сельского поселения.

БЛАГОУСТРОЙСТВО

Во втором полугодии 2015 года продолжились благоустроительные работы территории поселения по принятой Программе «Обеспечение качественными жилищно-коммунальными услугами населения Первомайского сельского поселения».

х. Малотокмацкий


1. В октябре открыта детская площадка (областной бюджет – депутаты Петляков С.В., Рукавишникова И.В. - 98,2 тыс. руб. и 60,0 тыс. руб. - жители и бизнес хутора, основную помощь оказали Никонов А.Г., Червяков В.П., Поливенко В.Н., Сахненко И.Н., Гончаров Е.А., Никифорова Т.В., Дубовой В.И., и              Филимонова Н.Н.).

2. Капитально отремонтирована крыша 80 м2 (150,0 тыс.руб.- ПАО «Роствертол», работы ИП Федоров А.).

3. Выполнялся ремонт уличного освещения (17,0 тыс. руб. бюджет) Дополнительно оформлено КТП - 300 для улучшения уличного освещения – РЭС.

4. Возле Первомайской школы выполнена дорожная разметка пешеходного перехода.
х. Фоминка

1. В октябре полностью была отсыпана ул. Веселая 1100 м. (ООО «Магистраль» 190,0 тыс. руб. бюджет).

2. На скважине по ул. Песчаной  в октябре был заменен насос  (36,8 тыс.руб. бюджет – ООО Мастер).

3. Возле магазина СПО по ул. Мира в октябре месяце установлен остановочный павильон (45,0 тыс. руб. бюджет).

4. В декабре по ул. Станиславского около СДК был установлен еще один остановочный павильон (45,0 тыс.руб. бюджет).
х. Ивановка

1. Произведен ремонт уличного освещения (14,0 тыс. руб. бюджет – ОАО Птицефабрика Ореховская).

2. Ремонт водопровода - порыв (8,6 тыс.руб. бюджет - ООО Мастер).
х. Краснянка

1. Произведен ремонт уличного освещения (16,0 тыс. руб.бюджет – Донэнерго).
х. Редкодуб

1. В июле полностью был выполнен ямочный ремонт (щебень) и подсыпка (грунтощебень) ул. Созвучной 1000 м (бюджет 61,0 тыс. руб. - Миллеровское ДРСУ).

2. В октябре произведен ремонт водопровода – Администрация поселения, жители, ОАО «Птицефабрика Ореховская».

3. В июле по ул. Созвучной был капитально отремонтирован общественный колодец (выкачка воды, илососка - Водоканал, кирпич 300 шт. – ИП Ткаченко Н.И. и Фошенко С.Г.).  Цемент и работа, замена журавля, чистка колодца – жители хутора. Все договоренности и организация работ – Администрация  поселения.
х. Ореховка

1. В октябре в связи с бешенством было отстреляно 6 собак.
х. Донецкий лесхоз

1. Возле магазина в октябре установлен остановочный павильон (бюджет- 45 тыс.руб.).

2. Начаты работы по газификации - проложено 750 м газопровода среднего давления ( Облгаз).
х. Новоспасовка

1. Дважды производились ремонтные работы на скважине - ремонт подающих труб и замена насоса ( бюджет 31,0 тыс.руб. – ООО Мастер).

2. Июль - август – завершена отсыпка ул. Елочной 500 м. и пер. Прудный 150 м. (бюджет – ИП Федоров А.).
х. Северный Сад

1.  Распоряжение ПРФ от 24.11.2015 № 2385-Р о присвоении наименования «Северный Сад» и статуса «хутор».

2. Дважды выполнялись ремонтные работы на скважине - замена подающих труб (бюджет  28,0 тыс. руб. – ООО Мастер).
х. Касьяновка

1. Признан бесхозным и поставлен на учет в августе месяце водопровод 1681 м. (бюджет 29,7 тыс. руб.).
х. Октябрьский


1. Осуществляется за счет средств поселения подвоз питьевой воды каждую неделю. (бюджет - 70,2 тыс. руб.).

 По всем хуторам в июле и сентябре  выполнялись работы по скашиванию сорной растительности (ООО Миллеровские ДРСУ и МУП «МПО ЖКХ Миллеровского района» - бюджет 64,0 тыс.руб.).

 Регулярно в 2015 году на территории поселения проводились субботники. 

Администрация поселения выражает огромную благодарность всем, кто оказывает помощь в благоустройстве и поддержании санитарного состояния территории поселения.

ПОЖАРНАЯ БЕЗОПАСНОСТЬ

Администрация Первомайского сельского поселения активно проводит работу по пожарной безопасности. Постоянно ведется разъяснительная работа среди населения о мерах пожарной безопасности. Но, несмотря на профилактическую работу в 2015 году на территории поселения произошел 1 пожар в частном домовладении, горит сухая растительность, мусор. С наступлением жары и в связи с введением пожароопасного периода на территории поселение ЗАПРЕЩЕНО выжигать сухую растительность, мусор, бытовые отходы. Ведется патрулирование территории поселения, устанавливаются дежурства  специалистов поселения.

 В зимний период  проводится профилактическая работа среди многодетных семей, семей с детьми инвалидами и неблагополучных семей по соблюдению правил пожарной безопасности в быту.

Во втором полугодии 2015 года мы приобрели и установили на Малотокмацком СДК мощную сирену с 4 рупорами за 35,3 тыс. руб., которую можно использовать не только для предупреждения населения о ЧС, но и передавать различные объявления, музыку при проведении культурно-массовых мероприятий.
Сотрудники Администрации Первомайского сельского поселения, являющиеся членами добровольной пожарной дружины поселения,  принимали и принимают самое активное участие в тушении пожаров. И в основном они сами и тушат пожары, а вот жители считают своей обязанностью только сообщить в Администрацию о горении, но участия в тушении редко кто принимает (только фермеры и их работники тушат). Могут стоять рядом, смотреть, как женщины специалисты администрации таскают ранцы двухведерные и давать советы.

Хочется сказать слова благодарности фермерам Никонову А.Г., Червякову В.П., Дубовому В.И., Поливенко В.Н., руководству ГАУ РО Лес», ОАО «Птицефабрика «ОРЕХОВСКАЯ»» которые всегда оказывают помощь в тушении пожаров, в опашке населенных пунктов. 

ВОДОСНАБЖЕНИЕ
 
Водопроводные сети хуторов Малотокмацкий, Новоспасовка, Фоминка, Северный  Сад, Ивановка, Ореховка, Донецкий лесхоз находящиеся в  казне Первомайского сельского поселения, по  результатам  аукциона переданы  в аренду ООО «Мастер», который осуществляет водоснабжение в данных населенных пунктах. Возникали аварийные порывы водопровода в х. Северный  Сад, Ореховка, Ивановка, которые быстро устранялись. В хуторах Новоспасовка и Фоминка производилась замена глубинного насоса, в х. Северный Сад проводились работы по замене подающих труб. На ремонт водопровода в  2015  году израсходовано 113,5 тыс. рублей и покупка насоса 36,8 тыс.руб. На  оплату  за   привозную  воду в х. Октябрьский и Новоспасовка (до момента передачи водопровода в аренду)  - 70,2 тыс. руб. Техническое обслуживание эл. линий скважины х. Горноватовка  - 28,9 тыс. руб. Надо отметить, что по водоснабжению возникают иногда вопросы, но кроме нас эти проблемы никто не решит, поэтому нужно менять свою позицию в данном направлении, а за воду необходимо платить.
ДОРОЖНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ
В муниципальной собственности Первомайского сельского поселения находятся 42 внутрипоселковых дороги, из них 18,7 км грунтовые дороги и 9 км с твердым покрытием.

Обслуживает данные дороги по договорам Миллеровское ДРСУ. 

На территории поселения действуют автобусные маршруты: г. Миллерово – х. Новоспасовка, г. Миллерово – сл. Позднеевка (с заходом в х. Редкодуб 2 раза в день, 2 раза в неделю),  г. Миллерово – пос. Ярский (с заходом в х. Малотокмацкий,  х. Фоминка,                        х. Донецкий лесхоз), г. Миллерово - ст. Мальчевская (остановки               х. Октябрьский, х. Локтев, х. Обуховка).

Жалобы в Администрацию поселения на автобусное сообщение иногда поступают, мы их по мере возможности решаем.

ГАЗОСНАБЖЕНИЕ
Из 15 хуторов Первомайского сельского поселения   газифицировано - 6. С момента пуска природного газа  газифицированы 654 домовладения, что по поселению  составляет  59,1% .  

 Наряду с природным газом жители поселения пользуются баллонным газом, который поставляется согласно графику Миллеровским филиалом ОАО СГ-Трейдинг. Все объекты соцкультбыта в  поселении  газифицированы, за  исключением  Редкодубовского и Новоспасовского сельских клубов и  Новоспасовского ФАП. 


В заключение  скажу, что, несмотря на большую работу проведенную Администрацией поселения в 2015 году, острой проблемой и одновременно задачей Администрации является наполняемость бюджета. 

Жители справедливо высказывают замечания по состоянию дорог, улиц, по качеству благоустройства, водоснабжению, освещению улиц. Но изменения в лучшую сторону происходят. Это результат работы многих жителей поселения - людей разных профессий, интересов и убеждений.


Каждый депутат, муниципальный служащий  на своем рабочем месте делает все возможное, чтобы жизнь жителей Первомайского сельского поселения становилась более комфортной и благоустроенной, чтобы укреплялось доверие к органам местного самоуправления.

ОСНОВНЫЕ ПЛАНИРУЕМЫЕ МЕРОПРИЯТИЯ 
НА  2016 год
В 2016 году в основной  деятельности Первомайского сельского поселения планируется  выполнение  следующих  мероприятий:

· зарегистрировать водопровод в х. Касьяновка и начать его капитальный ремонт;

· завершить газификацию х. Донецкий лесхоз;

· продолжить работу по отлову бездомных бродячих собак;

· начать работы по переводу земель лесного фонда в земли населенных пунктов, в границах х. Донецкий лесхоз  с последующей передачей их в муниципальную собственность (65,0 тыс.руб.);

· начать работы по отсыпке ул. Чапаева в х. Новоспасовка;

· в х. Октябрьском на одной из мемориальных плит  дописать фамилию и инициалы захороненного в братской могиле бойца - данные военкомата.

· Начать отсыпку ул. Пушкинской  1300 м. и в перспективе ул. Лунной 500 м. в х. Фоминка.

· В х. Фоминка установить мемориальную доску на здании бывшей школы (где сейчас находится ФАП) в которой преподавали родители писателя Калинина Анатолия Вениаминовича.
· Рассмотреть вопрос установки мемориального камня в             х. Фоминка 80-ти погибшим жителям в годы ВОВ.
· Приобрести и установить детскую спортивную площадку (70,0 тыс. руб. бюджет). Где? -  решат депутаты: то ли х. Фоминка то ли х. Ивановка.
· В х. Ивановка  возле ДК по ул. Фабричной установить остановочный павильон.
· Рассмотреть вопрос оборудования мигающим светофором и освещение пешеходного перехода возле школы в                                     х. Малотокмацком (60,0 - 100,0 тыс.руб. – как будет бюджет).
· В х. Краснянка продолжатся работы по формированию земельных участков для семей имеющих трех и более детей.
            Желаю нам всем  успехов в наших делах и удачи.
