МУНИЦИПАЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ

«ПЕРВОМАЙСКОЕ СЕЛЬСКОЕ ПОСЕЛЕНИЕ»

ОТЧЕТ 

О РЕЗУЛЬТАТАХ  ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ГЛАВЫ АДМИНИСТРАЦИИ ПЕРВОМАЙСКОГО СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ 

ЗА  1 – Е ПОЛУГОДИЕ 2017 ГОДА
х. Малотокмацкий
Уважаемые жители Первомайского сельского поселения!

Мы сегодня собрались на конференцию по вопросу отчета главы Администрации  поселения за 1 полугодие 2017 года.

На конференции присутствуют:

Глава Миллеровского района - Макаренко Владимир Сергеевич; 

Председатель собрания депутатов Миллеровского района -  Топольсков Роман Александрович и члены информационной группы. 
Сегодня вашему вниманию я представляю отчет по итогам работы за 1 полугодие 2017 год.


Основной деятельностью Администрации в отчетный период была реализация полномочий, определенных 131 Федеральным Законом «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации». 


Главный критерий оценки работы любой администрации – это наполняемость бюджета, то есть обеспечение устойчивого развития территории.

В  1 полугодии 2017 года в бюджет Первомайского сельского поселения поступило налоговых и неналоговых доходов в сумме 3201,7  тыс. руб., при годовом плановом задании 7194,5 тыс. руб. Плановое задание выполнено на 44,5%. Уменьшение по сравнению с аналогичным периодом прошлого года составило 779,6                     тыс. рублей, или на 19,6 процента (изменение налогового законодательства: отчисления в бюджет поселения в 2016 году составляли 10 %, в 2017 году – 6 %).

Так, по отдельным налоговым источникам по сравнению с соответствующим периодом прошлого года наблюдается:

по налогу на доходы физических лиц уменьшение – на               339,0 тыс. рублей; отсутствие дорожного фонда (542,2 тыс. руб.). 
по земельному налогу, всего – увеличение на 195,9                     тыс. рублей (погашение задолженности за прошлые периоды ЗАО «Фоминская дубрава»).

В целях выравнивания бюджетной обеспеченности сельского поселения оказана финансовая поддержка в объеме 961,8                       тыс. рублей, в том числе за счет субвенции из областного бюджета – 961,8 тыс. рублей, план на год 1374,1 тыс. руб. Здесь следует нам плотно поработать с районным финуправлением: дотация в 2012 году – 1,7 млн. руб., в 2013 году - 1,8 млн. руб., в 2014 году –                   1,4 млн. руб., в 2015 году – 930,6 тыс.руб., в 2016 году – 1569,9 тыс.руб.

Администрацией Первомайского сельского поселения проводится большая работа, направленная на снижение недоимки по налогам и увеличение поступлений в бюджет поселения. Постоянно ведется работа с каждым недоимщиком: недоимщики приглашаются на Координационный совет при Администрации Первомайского сельского поселения, а так называемые «злостные» неплательщики - на заседание Координационного совета Администрации Миллеровского района.

Фактический показатель расходов бюджета поселения за   1 полугодие 2017 года составил 4446,7  тысяч рублей.

Исполнение по расходам по сравнению с аналогичным периодом прошлого года уменьшилось на 633,6 тыс. рублей, или на 12,5 процента.

Структура расходов бюджета Первомайского сельского поселения за 1 полугодие 2017 года представлена в следующем виде: расходы на решение общегосударственных вопросов составляют 1787,8 тыс. рублей или 40,2  % в общем объеме финансирования расходов бюджета поселения.

Расходы в области жилищно-коммунального хозяйства составляют 275,3 тыс. рублей или 6,2 % в общем объеме финансирования (уличное, электротовары, кладбище - песок, межевание,клещи,трава,свалка,пакеты). 
       Расходы на содержание отрасли культуры составляют 2055,9 тыс. рублей или 46,2 % в общем объеме финансирования.

Расходы по первичному воинскому учету поселения составляют  67,3 тыс. рублей или 1,5 % в общем объеме финансирования. 

Расходы по разделу «Национальная безопасность и правоохранительная деятельность» (защита населения и территории от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера) составляют 30,3 тыс. рублей или 0,7 % в общем объеме финансирования.

Расходы по разделу «Социальная политика» составляют  66,7 тыс.рублей или 1,5 % в общем объеме финансирования.

Таким образом, в расходной части бюджета поселения охвачены все сферы деятельности администрации, определенные законом о местном самоуправлении.

В  2017 году администрацией поселения реализуется 10 муниципальных программ на общую сумму 9 189,5 тыс.рублей. За 1 полугодие 2017 года исполнение составило 4276,0  или 46,5 % от годового плана, в том числе: 

муниципальная программа «Защита населения и территории от чрезвычайных ситуаций, обеспечение пожарной безопасности и безопасности людей на водных объектах» на сумму 30,3 тыс.рублей;

   Муниципальная программа «Обеспечение качественными жилищно-коммунальными услугами населения Первомайского сельского поселения» на сумму  335,3 тыс.рублей; 

муниципальная программа «Развитие культуры» на сумму               2 055,9  тыс.рублей;  

муниципальная программа «Социальная поддержка граждан» на сумму 66,7  тыс.рублей;

муниципальная программа «Муниципальная политика» на сумму 14,0 тыс.рублей;

муниципальная программа «Управление муниципальными финансами и создание условий для эффективного управления муниципальными финансами» на сумму 1 763,8 тыс.рублей;

муниципальная программа Первомайского сельского поселения «Информационное общество" на сумму 9,9 тыс.рублей.


На территории Первомайского сельского поселения на 01.07.2017 проживают 2683 человек, в том числе:

1) х. Малотокмацкий –509 чел.;

2) х. Горноватовка–1 чел.; 

3) х. Донецкий лесхоз –107 чел.;

4) х. Ивановка –280 чел.;

5) х. Касьяновка –28 чел.;

6) х. Краснянка –228 чел.;

7) х. Локтев–47 чел.;

8) х. Новоспасовка –363 чел.;

9) х. Северный Сад –299 чел.;

10) х. Обуховка –25 чел.;

11) х. Октябрьский –28 чел.;

12) х. Ореховка–107 чел.;

13) х. Редкодуб –89 чел.;

14) х. Сергеевка –20 чел.;

15) х. Фоминка –552 чел.

За истекший период изменения количества учреждений образования, культуры, медицинских учреждений не произошло.  


По-прежнему на территории нашего поселения действуют две школы: средняя в х. Малотокмацком и общеобразовательная в                 х. Фоминка и один детский сад в х. Ивановка. 

Действуют 3 фельдшерско-акушерских пункта, от граждан жалоб на работу медиков в администрацию поселения не поступало. В ФАПе  х. Фоминка  у нас новая заведующая – молодой специалист  Кострубина Анна Борисовна. Так что кадры у нас потихоньку омолаживаются.
КУЛЬТУРА

         Малотокмацкий информационно-культурный центр  является центром культурно-досуговой и информационно-просветительской жизни  нашего поселения.

        Во всех домах культуры Первомайского сельского поселения  в течение отчетного периода были организованы и проведены праздничные мероприятия, посвященные календарным датам и государственным праздникам.  
         В дни зимних каникул  большое внимание уделялось  работе  с детьми и молодежью. Для этого клубники используют разноплановые мероприятия: познавательные часы, игры на свежем воздухе, викторины, танцевальные вечера, развлекательные, спортивные  программы.

        Увлекательно и интересно прошли масленичные праздники, организованные работниками домов культуры и библиотек.   

        Хорошей традицией стало проведение праздничных сводных концертов, посвященных дню пожилого человека, дню матери.
7 марта 2017 г. прошел сводный праздничный концерт, посвященный Международному женскому Дню.

        Особой чертой проходят праздничные мероприятия, посвященные  Великой Победе, это и митинги и факельные шествия, концерты, угощение фронтовой кашей и линейки памяти в день памяти и скорби.

        Веселые и забавные проходят мероприятия, посвященные Международному Дню Защиты детей, дети с удовольствием поют песни, играют, танцуют флэшмоб!

        Ежегодно МБУК «Малотокмацкий ИКЦ» принимает участие в районных фестивалях: «Дружба народов» где стал дипломантом 1 и 3 степени - участвовал Фоминский СДК. В фестивале «Во славу Отечества поем мы песни», отмеченные благодарственными письмами - приняла участие фольклорная группа «Девчата»  и вокальная группа «Звонкие голоса» Малотокмацкого СДК.

      Ежегодно работники культуры  своими силами проводят текущие косметические ремонты клубов.  

         Работники клубных учреждений работают в полную силу. И работают клубники для того, чтобы помочь людям развить свой талант, чтобы они провели свой досуг приятно и полезно.
       Однако нельзя не упомянуть о проблемах стоящих перед  сельскими клубами, которые нуждаются в ремонте электропроводок,  кровель, отмосток и внутренних косметических ремонтах.
ТОРГОВЛЯ


В сфере торгового обслуживания населения жалоб и обращений от жителей в истекшем периоде в Администрацию поселения не поступало. Для обеспечения населения продовольственными и промышленными товарами на территории Первомайского сельского поселения функционируют 4 магазина Миллеровского СПО, 6 частных магазинов  и  2 торговых   павильона.
СВЯЗЬ
Работает 2 отделения почтовой связи, на значительной  части  территории обеспечивается устойчивая связь мобильных операторов «Мегафон», «Билайн». 
СЕЛЬХОЗПРЕДПРИЯТИЯ

          На территории поселения функционируют 2 сельхозпредприятия, 6 ИП КФХ, 2 ООО. Наиболее крупным предприятием, расположенным на территории поселения является ОАО «Птицефабрика ОРЕХОВСКАЯ». На территории поселения также расположены 5 площадок ООО «Донстар. Также следует выделить, как градообразующее, предприятие ООО «Крестьянин». 

 
Ведется производство сельхозпродукции и в личных подсобных хозяйствах. Всего на территории поселения 905 личных подсобных хозяйств. Количество скота и птицы в ЛПХ и КФХ сельского поселения составляет:
	Наименование
	на 1.07.14
	на 1.07.15
	на 01.07.16
	на 01.07.2017

	КРС
	387
	341
	339
	409

	В т.ч. коровы
	122
	106
	106
	192

	свиньи
	605
	405
	420
	393

	Птица
	13100
	10500
	9000
	11000


В связи с тем, что количество свинопоголовья в хозяйствах населения уменьшается, увеличивается количество МРС. Так на 1.07.2016  поголовье овец и коз составляло 650 голов, а по состоянию на 01.07.2017 - 1103 головы.
С 2017 года меняются подходы по предоставлению средств федерального и областного бюджетов на поддержку агропромышленного комплекса. 

В текущем году  предоставляются субсидии «На содействие достижению целевых показателей региональных программ развития агропромышленного комплекса» (далее – единая субсидия).

Единая субсидия объединила 18  направлений государственной поддержки

Информацию по вопросам оказания господдержки можно получить в отделе сельского хозяйства и охраны окружающей среды Администрации Миллеровского района по телефонам                     2-62-78, 2-62-78, 2-62-67(по грантам).

РАБОТА АДМИНИСТРАЦИИ ПОСЕЛЕНИЯ
Работа Администрации Первомайского сельского поселения ведется в соответствии с действующим законодательством, Уставом поселения, муниципальные услуги предоставляются гражданам, согласно установленным административным регламентам.

За  1 полугодие 2017 года к Главе Администрации Первомайского сельского поселения поступило 61 обращение  граждан, из них  22  обращения письменных и 39 устных.


Все поступившие обращения граждан были взяты на контроль Главой Администрации Первомайского сельского поселения. Все обращения граждан рассмотрены в срок, по ним даны ответы гражданам. 
Основными вопросами обращений граждан являются следующие: о внесении изменений в Генплан и ПЗЗ поселения, о предоставлении земельных участков, об оказании помощи в ограждении кладбищ, о разрешении складирования стройматериалов, по вопросу водоснабжения, по ремонту дорог, по освещению улиц и пр.
Специалистами Администрации регулярно ведется приём граждан. Ответственными специалистами было подготовлено и отправлено исходящей корреспонденции - 830, в т.ч. выдано  справок различного характера 307 шт., характеристик - 55. Совершено 62 нотариальных действия.


Информационным источником для изучения деятельности нашего поселения является официальный сайт поселения, где размещаются нормативные документы, графики приёма Главы Администрации и сотрудников Администрации, вся информация регулярно обновляется.

Администрация Первомайского сельского поселения тесно взаимодействует с многофункциональным центром (МФЦ) Миллеровского района. Специалистом МФЦ проводится  работа по вопросам оформления детских пособий, льгот, субсидий. За отчетный период оформлено 555 услуги в т.ч. детских пособий -200, справки о размере пенсий -77, справки о составе семьи – 68, выдача справок о наличии судимости – 12, сведения  об адм.правонарушениях в области дорожного движения - 98, льготы - 42, субсидии - 35, выдано полисов – 10 и другие услуги. Дано 760 консультаций. У нас можно оформить льготы донорам, льготный проезд, предоставление бесплатного зубопротезирования, земельные участки. МФЦ имеет право оформить услугу по распоряжению частью материнского капитала, СНИЛСы. 

При Администрации поселения работает комиссия по работе с неблагополучными семьями.
Членами комиссии эти семьи посещаются регулярно, проводятся акты обследования,  работа организована согласно индивидуальным комплексным программам реабилитации семей. Данную работу Администрация поселения проводит совместно с педагогами школ, медицинскими  работниками, участковым уполномоченным ОМВД. Но  не  все  семьи  адекватно  реагируют на  посещения  членов  комиссии, так при  посещении  весной  этого  года    многодетной  семьи Бестиковых в  х. Новоспасовка, члены  комиссии   столкнулись  с  открытым  хамством и грубостью  граничащей  с  уголовной  ответственностью. Бестиков  А.Н. набросился  с  кулаками  на  водителя, после  чего, с  угрозами   вытолкал из   дома членов  комиссии. Хотя многодетная  семья Бестиковых  единственная  в  Первомайском  поселении  состоит  в  областном  банке  данных    неблагополучных  семей, что  влечет  за  собой   наиболее  жесткий  контроль  за  этой  семьей. Как факт исчезновение Бестиковой Г.А. 29.06.2017 года.

Специалистами  Администрации поселения проводятся подворные обходы в целях:

1. Выявления нарушений правил благоустройства.
2. Проверки санитарного состояния прилегающих к домовладениям территорий.

3. Выявления очагов произрастания дикорастущей конопли.

4. Учёта поголовья скота в личных подворьях граждан и составления реестра поголовья.                                                                                                                                                                                                                                                                   

5. Заполнения похозяйственных книг. 

6. Вручения памяток и листовок по  ПБ и защите от ЧС.
За 1 полугодие 2017 год составлено 20 административных протоколов за нарушение Правил благоустройства и санитарного содержания, правил пожарной безопасности, выжигание сухой растительности. Все нарушители привлечены к административной ответственности в виде штрафов.
ВОИНСКИЙ УЧЕТ
Администрацией поселения ведется исполнение отдельных государственных полномочий в части ведения воинского учета.

Учет граждан, пребывающих в запасе, и граждан, подлежащих   призыву на военную службу в ВС РФ, в администрации организован и ведется в соответствии с требованиями закона РФ «О воинской обязанности и военной службе».

Ежегодно проводится сверка с Отделом Военного комиссариата, результаты последней сверки следующие:


на воинском учете в сельском поселении состоит 576 человек, в том числе: 

Офицеры – 8 чел.

Сержанты и солдаты –478 чел.

Призывники – 90 чел.

В этом полугодии в армию было призвано служить 6 наших земляков.

ИМУЩЕСТВЕННЫЕ И ЗЕМЕЛЬНЫЕ ОТНОШЕНИЯ
В реестре муниципального имущества Первомайского сельского поселения значится 24 объекта недвижимости, 102 земельных участка и 1 объект движимого имущества.
В области земельных и имущественных отношений осуществлялись следующие мероприятия: 

· рассмотрено заявлений по земельным вопросам  – 17;

· подготовлено договоров аренды земельных участков – 1;

· 2 договора аренды земельных участков расторгнуты;

· ведется учет земельных участков;

· через областной закон передан в муниципальную собственность Миллеровского района дополнительно 1 бесхозяйный объект – водопровод  в х. Касьяновка;


· зарегистрировано право на 4 садоводческих земельных участка для дальнейшей продажи;


- ведется информационно-разъяснительная работа с сельхозпроизводителями;


- поданы исковые заявления  и получены решения арбитражного суда по неуплате арендной платы ООО «МАСТЕР»;


- признано право муниципальной собственности на 2 бесхозяйных объекта недвижимости для дальнейшей продажи;

      - поставлен на учет 1 бесхозяйный объект имущества;

      - готовится техническая документация на 2 бесхозяйных объекта;


- в связи с передачей полномочий по водоснабжению и дорожной деятельности на уровень муниципального района, в собственность района передано 138 объектов муниципального имущества Первомайского сельского поселения;


- по заявлениям граждан и организаций  аннулируются и присваиваются адреса объектам и земельным участкам и вносятся изменения в адресную систему ФИАС.
ПРАВОВАЯ РАБОТА
Правовая работа в Администрации Первомайского сельского поселения ведется в соответствии с требованиями действующего законодательства. 

Администрацией  сельского поселения в 1 полугодии 2017 года было принято 56 постановлений и 32 распоряжения по основной деятельности, а также  специалистами Администрации разработано и направлено в Собрание депутатов Первомайского сельского поселения на рассмотрение 19 проектов решений.  Ответственным специалистом подготовлено и направлено в регистр 27 нормативно-правовых актов. Во взаимодействии с Миллеровской межрайонной прокуратурой ответственным специалистом Администрации поселения проводится антикоррупционная экспертиза проектов нормативно-правовых актов. 

РАБОТА СОБРАНИЯ ДЕПУТАТОВ ПОСЕЛЕНИЯ

Работа Администрации сельского поселения по решению вопросов местного значения осуществлялась в постоянном взаимодействии с депутатами Собрания  депутатов Первомайского сельского поселения. 
 

В 1 полугодии 2017 года проведено 15 заседаний Собрания депутатов Первомайского сельского поселения, на которых были приняты  19 решений в частности: 

- о принятии Устава МО «Первомайское сельское поселение»;

- неоднократно вносились изменения в бюджет поселения 2017 г;

- внесены изменения в Положение о бюджетном процессе в Первомайском сельском поселении;
- внесены изменения в Положение об Администрации Первомайского с/п;

- утвержден перечень услуг, которые являются необходимыми и обязательными для предоставления муниципальных услуг Администрацией поселения;

- утвержден Порядок разработки и утверждения Плана противодействия коррупции и осуществления антикоррупционного мониторинга;
- о полномочиях представительного органа МО «Первомайское сельское поселение» и др. 

Все нормативные правовые акты, принятые Собранием депутатов поселения и изданные Администрацией поселения  были  обнародованы путем размещения на информационных стендах Первомайского сельского поселения и переданы на хранение в библиотеки  Первомайского сельского поселения, где с ними можно ознакомиться. 

Кроме того, с нормативно-правовыми актами, принимаемыми Собранием депутатов поселения, Администрацией поселения, а также с информацией  о деятельности Администрации сельского поселения можно ознакомиться в сети Интернет на официальном сайте Администрации Первомайского сельского поселения.

БЛАГОУСТРОЙСТВО

В 1 полугодии 2017 года продолжились благоустроительные работы территории поселения по принятой Программе «Обеспечение качественными жилищно-коммунальными услугами населения Первомайского сельского поселения».

х. Малотокмацкий
1.  Выполнялся ремонт уличного освещения (14,6 тыс. руб. бюджет).


2. Силами специалистов администрации и работников культуры поселения, а также привлечённых людей (ИП Иванец А.) расчищены лесополосы, выкошена трава, поросль и  выполнена  побелка   деревьев: (1 ряд) от развязки М-4 вдоль Вешенской трассы – 100 м.; по  обоим  сторонам  подъездной  дороги  к   хутору  Малотокмацкий, 50 м., М-4  поворот  на  СГ ТРАНС – 150 м., в сторону Криворожья от М-4 (2 ряда) – 100 м.
х. Фоминка
1. Произведен ремонт уличного освещения (5,5 тыс. руб. бюджет).
2. В феврале месяце (в бригаде) на скважине поменяли насос (запасной был, 36,0 тыс. руб.) – полномочия не наши.
3. 22 июня проводили собрание жителей по основному вопросу – сбор и вывоз ТКО.

4. При поддержке ООО «Донстар» расчищены лесополосы, выкошена трава, поросль и  выполнена  побелка   деревьев: на подъездах от Вёшенской дороги к двум площадкам ООО «Донстар».
х. Ивановка

1. Произведен ремонт уличного освещения (3,5 тыс. руб. бюджет).

2. 16 июня проводили собрание жителей по основному вопросу – сбор и вывоз ТКО.
х. Краснянка

1. Произведен ремонт уличного освещения (12,0 тыс. руб. бюджет – Донэнерго).
х. Редкодуб

1. 31 мая проводили собрание жителей по вопросу водоснабжения (тому кто качает), также по вопросу – сбор и вывоз ТКО.

2. 21 июня проводили собрание жителей по вопросу использования пастбищ возле х. Сергеевка.
х. Ореховка

1. 16 мая было проведено совещание с ИП х. Ореховка по вопросу строительства уличного освещения. Уличное построено, идёт процесс оформления. Затраты составили 53,0 тыс. руб. Необходимо сказать спасибо Быкову С.В., Коноваленко А.В., Лукашевич С.А., Морозову И.И., Боготопову С.В., Новикову Н.П.  
2. 2 июня было проведено собрание жителей по вопросу газификации. 
х. Донецкий лесхоз

1. Территория хутора отмежёвана и направлены документы в Росимущество для постановки на кадастровый учёт и регистрации. 
х. Горноватовка
1. Выполнялись работы по буртованию отходов на свалке     (ИП Никонов А.Г., 20,0 тыс. руб., бюджет).
х. Касьяновка
1. Бесхозный водопровод хутора оформлен в муниципальную собственность и передан в собственность муниципального района.

х. Октябрьский
1. Расчищена лесополоса и  выполнена  побелка   деревьев: на  участке   подъездной  дороги к  х. Октябрьский от М-4 50 м.  
х. Локтев

1. Расчищена лесополоса и  выполнена  побелка   деревьев: на  участке (50 м.)  подъездной  дороги к  х. Локтев от М-4  

2. Произведен ремонт уличного освещения (3,6 тыс. руб.)


 В хуторах Краснянка, Северный Сад и Новоспасовка в июле  выполнялись работы по скашиванию сорной растительности вдоль дорог. В июне месяце выполнялись работы по скашиванию сорной растительности в местах общего пользования во всех хуторах поселения, в июле повторно в хуторах Малотокмацкий и Касьяновка.

На все кладбища поселения к Пасхе был завезен песок                   (40,0 тыс. руб.)


Регулярно в 2017 году на территории поселения проводятся  субботники. 

Администрация поселения выражает огромную благодарность всем, кто оказывает помощь в благоустройстве и поддержании санитарного состояния территории поселения.

ПОЖАРНАЯ БЕЗОПАСНОСТЬ

Администрация Первомайского сельского поселения активно проводит работу по пожарной безопасности. Постоянно ведется разъяснительная работа среди населения о мерах пожарной безопасности. С наступлением жары и в связи с ОПР на территории поселение ЗАПРЕЩЕНО выжигать сухую растительность, мусор, бытовые отходы, производить сельхозпалы. Работниками Администрации ведется патрулирование территории поселения, утвержден график патрулирования до 31.10.17г.

        Постоянно проводится профилактическая работа среди многодетных семей, семей с детьми инвалидами и неблагополучных семей по соблюдению правил пожарной безопасности в быту.

В 1 полугодии 2017 года для ДПД приобретено 5 пожарных костюмов, 3 ранцевых огнетушителя и 2 веера для сбивания пламени. 
Сотрудники Администрации Первомайского сельского поселения, являются членами добровольной пожарной дружины поселения и принимают самое активное участие в тушении пожаров. В основном они сами и тушат пожары. Почему-то наши жители считают, что работники Администрации должны выезжать на тушение и в х. Фоминку, и в х. Редкодуб, и в х. Сергеевку. А где же люди? Где добровольные помощники? Или только все делается за деньги? Ведь ландшафтный пожар можно погасить и своими силами, не привлекая пожарную машину, если вовремя начать тушение, а не стоять и смотреть, что же будет: потухнет само или разгорится дальше.
В каждом  хуторе у нас избраны общественные пожарные старшины, которые должны оказывать Администрации поселения помощь в профилактике и организации тушения пожаров. Но пока от них  помощи не очень много, так как эта работа общественная, бесплатная. 
Администрация поселения выражает благодарность фермерам Никонову А.Г., Червякову В.П., Дубовому В.И., Поливенко В.Н., руководству ГАУ РО «Лес», ОАО «Птицефабрика «ОРЕХОВСКАЯ»» за помощь в тушении ландшафтных пожаров, в опашке населенных пунктов. 

Администрация Первомайского сельского поселения еще раз доводит до сведения юридических лиц, граждан, владеющих, пользующихся и (или) распоряжающихся территорией, прилегающей к лесам, требования постановления Правительства Российской Федерации от 18.08.2016 № 807 «О внесении изменений в некоторые акты Правительства Российской Федерации по вопросу обеспечения пожарной безопасности территорий».

Так  Правила противопожарного режима в Российской Федерации, утвержденные постановлением Правительства Российской Федерации от 25 апреля 2012 г. N 390 "О противопожарном режиме" и Правила пожарной безопасности в лесах, утвержденные постановлением Правительства Российской Федерации от 30 июня 2007 г. N 417 "Об утверждении Правил пожарной безопасности в лесах" дополнены пунктами следующего содержания: «В период со дня схода снежного покрова до установления устойчивой дождливой осенней погоды или образования снежного покрова органы государственной власти, органы местного самоуправления, учреждения, организации, иные юридические лица независимо от их организационно-правовых форм и форм собственности, крестьянские (фермерские) хозяйства, общественные объединения, индивидуальные предприниматели, должностные лица, граждане Российской Федерации, иностранные граждане, лица без гражданства, владеющие, пользующиеся и (или) распоряжающиеся территорией, прилегающей к лесу, обеспечивают ее очистку от сухой травянистой растительности, пожнивных остатков, валежника, порубочных остатков, мусора и других горючих материалов на полосе шириной не менее 10 метров от леса либо отделяют лес противопожарной минерализованной полосой шириной не менее 0,5 метра или иным противопожарным барьером." Так, что теперь за каждое возгорание будет нести ответственность собственник огорода, пайщик, арендатор и т.д. И если огород гражданина примыкает к лесу (х. Касьяновка, х. Донецкий лесхоз), то на протяжении  не менее 10 м от леса, он должен быть очищен от  сухой растительности и сделана минерализованная полоса не менее 0,5 м. 
ВОДОСНАБЖЕНИЕ
 
В соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», в целях реализации Областного закона от 28.12.2015 N 486-ЗС "О внесении изменений в Областной закон "О местном самоуправлении в Ростовской области" вопросы  затрагивающие  исполнение  полномочий по организации водоснабжения в границах населенных пунктов  сельских  поселений,  с 1 января 2017 года переданы  на уровень муниципальных районов.  Соответственно, водопроводные сети хуторов Малотокмацкий, Новоспасовка, Фоминка, Северный  Сад, Ивановка, Ореховка, Донецкий лесхоз, Редкодуб, находившиеся  в  казне Администрации Первомайского  сельского  поселения  были переданы  в муниципальную  собственность  Миллеровского  района.

ДОРОЖНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ
Аналогичная  ситуация  сложилась  и  с  дорогами. В соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003г. № 131-ФЗ « Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», в целях реализации Областного закона от 28.12.2015 N 486-ЗС "О внесении изменений в Областной закон "О местном самоуправлении в Ростовской области" вопросы  затрагивающие  исполнение  полномочий по дорожной  деятельности  в отношении автомобильных дорог местного значения в границах населенных пунктов поселений  с 1 января 2017 года переданы  на уровень муниципальных районов.

В муниципальной собственности Первомайского сельского поселения находилось 42 внутрипоселковых дороги, из них 18,7 км грунтовые дороги и 9,2 км с твердым покрытием, все они  переданы  в  собственность  Миллеровского  района.
На территории поселения действуют автобусные маршруты: г. Миллерово – х. Новоспасовка, г. Миллерово – сл. Позднеевка  (с заходом в х. Редкодуб 2 раза в день, 2 раза в неделю),  г. Миллерово – пос. Ярский (с заходом в х. Малотокмацкий,                   х. Фоминка, х. Донецкий лесхоз), г. Миллерово - ст. Мальчевская (остановки  х. Октябрьский, х. Локтев, х. Обуховка).

Жалобы в Администрацию поселения на автобусное сообщение иногда поступают, мы их по мере возможности решаем.

ГАЗОСНАБЖЕНИЕ
Из 15 хуторов Первомайского сельского поселения   газифицировано уже 7. С момента пуска природного газа  газифицированы 666 домовладений, что по поселению  составляет  60% .  Все объекты соцкультбыта в  поселении  газифицированы, за  исключением  Редкодубовского и Новоспасовского сельских клубов.
 Наряду с природным газом жители поселения пользуются баллонным газом, но с  мая  текущего  года  СГ Трейдинг прекратил  осуществлять  доставку  баллонного  газа в  хутора  нашего  поселения, объясняя это    тем, что   данная  услуга  экономически  не  выгодна. Для  поставщика СГ-Трейдинг, необходимо  чтобы   за  один  рейс  реализовывали  по  60 баллонов, но  такого  количества  потребителей в  хуторах  Первомайского  поселения  нет, учитывая то,  что  обслуживание   проходило  по  двум  маршрутам  Мальчевская  зона, в  которую  входили хутора: Локтев, Октябрьский, Донецкий  лесхоз,  газ   поставлялся  в  1 пятницу  каждого  месяца, а  Ольховорогская  зона: хутора Редкодуб, Касьяновка, Малотокмацкий  Ореховка  и Фоминка,  газ   поставлялся  в  3 пятницу  каждого  месяца. Вследствие   чего в  Администрацию Первомайского  сельского  поселения  неоднократно   поступали  обращения жителей  с  просьбой   наладить   поставку  баллонного  газа, так  как  не  каждый  житель  имеет автомобиль  для  того,  что бы привозить  самостоятельно  баллонный  газ. 


В заключение  скажу, что, несмотря на большую работу проведенную Администрацией поселения во 1 полугодии 2017 года, острой проблемой и одновременно задачей Администрации является наполняемость бюджета. 

Жители справедливо высказывают замечания по состоянию дорог, улиц, по качеству благоустройства, водоснабжению, освещению улиц. Но изменения в лучшую сторону происходят. Это результат работы многих жителей поселения - людей разных профессий, интересов и убеждений.


Каждый депутат, муниципальный служащий  на своем рабочем месте делает все возможное, чтобы жизнь жителей Первомайского сельского поселения становилась более комфортной и благоустроенной, чтобы укреплялось доверие к органам местного самоуправления.

ОСНОВНЫЕ ПЛАНИРУЕМЫЕ МЕРОПРИЯТИЯ 
на   2 полугодие 2017 года
В 2017 году в основной  деятельности Первомайского сельского поселения планируется  выполнение  следующих  мероприятий:

· совместно с районом приложить все усилия, чтобы в                   х. Фоминка появился модульный детский садик на 40 мест – предпосылки есть; 
· продолжить работу по отлову бездомных бродячих собак – эти мероприятия в этом году уже выполнялись в х. Новоспасовка;
· продолжить и постараться закончить работы по переводу земель лесного фонда в земли населенных пунктов, в границах               х. Донецкий лесхоз с последующей передачей их в муниципальную собственность, чтобы жители смогли оформить в собственность земельные участки как под объектами так и для ЛПХ, соответственно начнут платить земельный налог, который 100% зачисляется в бюджет поселения. (65,0 тыс.руб.) на выполнение кадастровых работ выделил ПАО «Роствертол».;

· при формировании бюджета на 2017 год депутатами поселения было принято решение по приобретению и установке детской площадки в х. Фоминка – в 2016 году нам это выполнить не удалось по ряду причин, не отступаем, будем стараться выполнить в этом году;

- продолжить работы по уличному освещению и газификации хуторов поселения – это масштабные и повседневные работы. По примеру х. Ореховка (уличное освещение) планируется провести работу по освещению х. Северный Сад.

- необходимо завершить работы по разработке схемы газоснабжения, изготовления предпроектных решений (достоверность смет) и просить Главу района Макаренко В.С. оказать помощь по включению данного объекта в областные программы на разработку ПСД в 2018 году. 
           Желаю нам всем  успехов в наших делах и удачи.
25.07.2017 г.
