Администрация  Первомайского сельского поселения


ПРОТОКОЛ №1 
заседания  Малого совета  по межнациональным отношениям
 при Администрации Первомайского сельского поселения


28.12.2018                                         			         х. Малотокмацкий

Председатель: Глава Администрации Первомайского сельского поселения  М.Н. Левочкин
Секретарь: старший инспектор Администрации Первомайского сельского поселения Н.Г. Шаповалова

Присутствовали все члены малого Совета.

Повестка дня:

1.О воспрепятствовании совершению террористических актов и проявлений экстремизма на территории  поселения. 

СЛУШАЛИ: М.Н. Левочкина председателя малого Совета по межнациональным отношениям при Администрации Первомайского сельского поселения о воспрепятствовании совершению террористических актов и проявлений экстремизма на территории  поселения. На территории нашего поселения проживают не только граждане православные, но и  люди исповедующие другие религии, например ислам. И хотя таких людей на нашей территории не так много, всего около 35 человек, мы должны с уважением относиться  к их вере. С нетрадиционными толками ислама мы сталкиваемся редко, но часто в СМИ слышим о том, что где-то задержаны люди, подозреваемые в принадлежности к той или иной организации, занимающиеся пропагандой своей идеологии. Теракты, экстремистские действия, радикально настроенных группировок подрывают социально-политическую стабильность. Сегодня в мире действуют организации и группировки, в том числе и на территории Северного Кавказа, действия которых могли бы привести к страшным последствиям.
Терроризм порождается многими причинами: и экономическими, и социальными, и политическими и т.д. На сегодняшний день он сильно видоизменился, укрепился, стал более организованным и хладнокровным. Бороться нужно не с терроризмом, а с его объективными причинами. Только в этом случае терроризм возможно искоренить. Террористические акты приводят к массовым человеческим жертвам, несут угрозу жизни и здоровью населения. В ходе преступлений повреждаются и уничтожаются материальные и духовные ценности, наносится огромный ущерб окружающей природной среде. На территории нашего сельского поселения  граждан, исповедующих нетрадиционные формы ислама не выявлено, никакой литературы, пропагандирующей нетерпимость по отношению к религии, расе или идеологии, а также содержащей призывы к экстремистской или террористической деятельности не обнаружено. Прошу  Вас при нахождении на улице, в местах массового пребывания людей, общественном транспорте обращать внимание на внешний вид окружающих, странности в поведении, брошенные автомобили, подозрительные предметы. Обо всех подозрительных ситуациях,  разговорах о разжигании межнациональных отношений, незамедлительно информировать  Администрацию сельского поселения, отдел полиции по   Миллеровскому району.
	 Разъяснить в семьях и особенно пожилым людям и детям, что любой предмет, найденный на улице, может представлять опасность для их жизни. Необходимо быть в курсе происходящих событий (следить за новостями по телевидению,    радио, сети «Интернет»).

РЕШИЛИ: 1.Информацию принять к сведению.
2.Членам Малого совета по межнациональным отношениях, работникам Администрации поселения, руководителям учреждений и организаций при выявлении распространения запрещенной литературы и информации о разжигании межнациональных отношений незамедлительно сообщать в Администрацию сельского поселения.



Председатель Малого совета                                                        М.Н. Левочкин

Секретарь Малого совета                                                     Н. Г. Шаповалова


 
