Администрация  Первомайского сельского поселения

ПРОТОКОЛ №3 
заседания  Малого совета  по межнациональным отношениям
 при Администрации Первомайского сельского поселения


16.12.2019                                        			         х. Малотокмацкий

Председатель: Глава Администрации Первомайского сельского поселения  М.Н. Левочкин
Секретарь: старший инспектор Администрации Первомайского сельского поселения Н.Г. Шаповалова

Присутствовали все члены Малого совета.

ПОВЕСТКА ДНЯ:


1. Об обеспечении пожарной безопасности и безопасности населения на водных объектах в осенне-зимний период 2019-2020г. 
          Информация Левочкина М.Н. главы Администрации Первомайского сельского поселения,   председателя Малого совета по межнациональным отношениям
  
  СЛУШАЛИ: Левочкина М.Н. об обеспечении пожарной безопасности и безопасности населения на водных объектах в осенне-зимний период 2019-2020г. 
В своем выступлении  Левочкин М.Н.  проинформировал присутствующим о произошедшем пожаре в х. Ореховка,  при  котором погиб человек. Он обратился к присутствующим с просьбой оказывать Администрации сельского поселения  всяческую помощь в проведении профилактической работы среди населения по соблюдению мер пожарной безопасности и соблюдению правил поведения на воде  в осенне-зимний период. Памятки и листовки Администрацией размещены  на информационных стендах, на официальном сайте  в сети Интернет, на сайте Одноклассники. Специалистами проводятся  рейды по многодетным, асоциальным семьям, вручаются под роспись памятки и листовки, проводятся беседы.  Но хотелось бы,  чтобы в профилактике были задействованы не одни работники Администрации поселения, но и общественные организации.
Также Глава отметил, что приближаются Новогодние и Рождественские праздники, многие захотят приобрести пиротехнические изделия, для более красочной встречи Нового года. Но имейте в виду, что применение пиротехнических изделий на территории поселения запрещено, мною принято такое  постановление. Так что  при проведении профилактических бесед  обратите внимание жителей  и на такой нюанс, как запрет на применение пиротехники.
   	

РЕШИЛИ:
1. Информацию главы Администрации  сельского поселения Левочкина М.Н.   принять к сведению.
2.  Членам Малого совета проводить  с населением профилактические беседы среди  жителей  о соблюдении пожарной безопасности и безопасности населения на водных объектах в осенне-зимний период. 



Председатель Малого совета                                                        М.Н. Левочкин

Секретарь Малого совета                                                     Н. Г. Шаповалова


 
